

Нет воды — нет начислений

Анна ОСИПОВА

Вчера губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев в очередной раз посетил Сухой Лог. Две недели назад там произошла коммунальная авария, оставившая жителей без воды. Сегодня проблема решена, более того — по поручению главы региона жители города, пострадавшие от перебоев с подачей воды, не будут оплачивать эту коммунальную услугу за период ликвидации аварии на водоводе.

— С момента начала перебоев с водой никаких начислений быть не должно. Глава города, это поручение — под ваш личный контроль, — подчеркнул губернатор во время заседания оперативного штаба. Каждый спорный случай, если такие возникнут, будет разбирать специальная комиссия, которую поручено создать мэру города Станиславу Суханову, сообщает департамент информационной политики губернатора.

Ситуация в Сухом Логе ещё раз продемонстрировала острую необходимость в материалах для коммунальных нужд. Евгений Куйвашев уверен, что справиться с этим поможет только наличие в области собственного специализированного завода — он уже дал соответствующее поручение. Специалистам министерства энергетики и ЖКХ вместе с минпромом предстоит разработать инвестиционное предложение по строительству завода по производству труб, в качестве возможной площадки для его размещения будет рассматриваться и Сухой Лог.

Сейчас вода в дома сухолюбцев подается круглогодично, но на пониженном давлении, и только с 18 до 22 часов — в нормативном режиме. Школы, детские сады и даже предприятия общепита уже

возобновили работу. Министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов доложил на заседании штаба, что в настоящее время в Сухой Лог поступает около 300 кубометров воды в час. Этого хватает, чтобы не только подавать воду в город, но и накапливать её в резервуарах.

Однако оперативный штаб по устранению последствий аварии не спешит сворачиваться — дело нужно довести до конца, то есть до того момента, когда вода будет подаваться под нормальным давлением 24 часа в сутки. Главной задачей штаба было обеспечение жителей водой на период ремонта водовода. Как доложил губернатору руководитель штаба, вице-премьер свердловского правительства Сергей Зырянов, справились с этим вполне успешно. Всего за эти дни около 60 волонтеров и военнослужащих Еланского гарнизона адресно доставили сухолюбцам 56,9 тысячи литров воды, а во дворах было организовано 28 точек подвоза. Всего за неделю в город таким образом было доставлено 647 тонн воды.

Ещё одна задача штаба — информирование жителей Сухого Лога. В этом активно участвовали сотрудники МЧС и многочисленные волонтеры — они обошли 270 многоквартирных и 900 частных домов. — Считаю, мы здесь отрабатывали хорошую схему. Конечно, в Сухом Логе возникла уникальная ситуация, но полученный опыт ликвидации нестандартных ситуаций необходимо поделить со всеми главами городов и районов, — уверен замначальника ГУ МЧС России по Свердловской области Евгений Шабалин. Глава региона согласился с этим и добавил, что необходимо в каждом муниципалитете выработать четкий алгоритм действий на случай возникновения подобных чрезвычайных ситуаций.



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

Право на счастье

Задача определения всех сирот в семье с повестки не снимается

Дмитрий СКЛЯРОВ

Уполномоченный по правам человека в регионе Татьяна Мерзлякова представила губернатору Свердловской области Евгению Куйвашеву ежегодный доклад по итогам работы в прошлом году. Документ, как обычно, составлен на основе обращений, которые поступали в приёмную омбудсмана.

Структура доклада традиционно состоит из нескольких разделов. В разговоре с губернатором Татьяна Мерзлякова остановилась на основных. Из множества проблем в жилищно-коммунальной сфере выделила три: переселение из ветхого и аварийного жилья, прозрачность затрат на ремонты многоквартирных домов и отношения жильцов с управляющими компаниями. Темы не новые, но бросаются в глаза примечательный факт: у свердловчан всё чаще проявляется хозяйская жилка, и

они уже не так равнодушны к состоянию домов, в которых проживают.

Если человек знает о своих правах, то наверняка не даст спуску тем, кто их нарушает. В этом уполномоченного убедило общение с жителями Среднего Урала во время личных встреч. По словам Татьяны Мерзляковой, за год она приняла 1200 человек. И отметила для себя, что большой поток посетителей связан с банкротством предприятий и их последствиями, выдачей «серых зарплат», задолженностью по выплате пособий молодым мамам. Каждый из тревожных сигналов стал поводом для оказания помощи обратившимся.

Наиболее подробно, как сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской области, Евгений Куйвашев и Татьяна Мерзлякова обсудили меры социальной поддержки приёмных и многодетных семей. Глава региона считает, что заботиться о них должны власти

на всех уровнях. В Свердловской области по поручению губернатора увеличен размер пособия на усыновление ребенка. Если он младше десяти лет или усыновлен вместе с братьями и сестрами, то приёмные родители получают по 150 тысяч рублей на каждого новоиспечённого члена семьи. До 300 тысяч рублей увеличено пособие усыновителям детей-инвалидов.

— Мы должны стремиться к тому, чтобы каждый ребёнок воспитывался в семье и в области не осталось детских домов, — отметил Евгений Куйвашев. — В прошлом году проделана большая работа по выделению жилья для детей-сирот. Принят пакет законов, необходимый для поддержки приёмных семей. Теперь пора оценить, насколько сработали принятые меры. Все ли мы сделали для родителей, усыновивших или удочеривших детей? Если этого недостаточно, давайте подумаем, как ещё можно им помочь.

— Согласно, что в наступившем году нам надо больше внимания уделить семье, — подчеркнула Татьяна Мерзлякова. — Это вопрос социально значимый. Важно знать: откуда берутся сироты, и каким образом уменьшить их количество. К маю представим специальный доклад, в котором проанализируем, насколько эффективна помощь приёмным семьям. При подготовке доклада используем письма, поступающие в наш адрес, информацию от социальных работников, журналистов и социологов.

В завершение встречи Евгений Куйвашев и Татьяна Мерзлякова договорились о более тесном взаимодействии. Аппарат омбудсмана берётся оперативно оповещать власти о «болевых точках» региона. Дополнительный источник информации для руководства области лишним не будет.

Поддержка многодетных и приёмных семей остаётся в поле зрения губернатора и омбудсмана

Миллиарды рублей в казну — от судебных приставов

Татьяна БУРДАКОВА

Обидно, когда все долги оплачены, а пограничники всё равно не разрешают вылететь на зарубежный курорт. Случается такое, как правило, по одной причине: документы о погашении какой-либо задолженности не успели поступить от судебных приставов пограничникам. Уже к концу 2014 года повторение подобных историй станет невозможным: заработает новая система электронного обмена данными между различными госорганами.

Об этом рассказала заместитель директора Федеральной службы судебных приставов России (ФССП) Татьяна Игнатьева на брифинге по итогам состоявшейся коллегии Управления Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области.

Напомним: «ОГ» во вчерашнем номере уже рассказы-

вала об успехах достигнутых ФССП России в 2013 году, сегодня мы продолжим тему.

— Да, на сегодняшний день у нас не решена полностью проблема идентификации платежей. Это объясняется целым комплексом причин: в частности, не все банки подключились к нашей электронной системе, есть определённая нестыковка в постановлении разных органов госвласти, — сказала Татьяна Игнатьева. — Но решением этой проблемы сейчас занимается правительство РФ. Я думаю, что к середине нынешнего года все вопросы будут сняты и система идентификации платежей заработает. Это даст всем нам, россиянам, уверенность в том, что оплаченные налог, штрафы или госпошлина мгновенно отразятся в электронной системе и на границе нас не остановят.

По словам Татьяны Игнатьевой, судебные приставы намерены за 2014 год завершить отладку системы электронного взаимодействия с пограничной

службой. Это позволит максимально сократить срок прохождения через все инстанции документов о погашении какого-либо долга.

Кстати, любопытный нюанс. На первый взгляд, служба судебных приставов очень далека от Олимпиады в Сочи. Но, тем не менее, сотрудники этого ведомства тоже приложили немало усилий для того, чтобы крупнейшее спортивное мероприятие прошло без происшествий. Как пояснила Татьяна Игнатьева, именно судебные приставы в течение последних лет добились сноса в Сочи примерно восьмистот незаконных строений. Это необходимо было сделать, чтобы обеспечить максимальную безопасность участников Олимпиады.

Свердловские же судебные приставы в последние годы многое делают для повышения доходов госказны от сбора долгов по налогам, административным штрафам и различным иным платежам. Благодаря этому на Среднем Урале по ито-

гам 2013 года в бюджеты разных уровней перечислено около 2,2 миллиарда рублей, что на двести миллионов рублей превышает результат 2012 года.

Всё это хорошо, но служба судебных приставов по всей стране ощущает серьёзный дефицит кадров.

— К сожалению, эта проблема сейчас только обостряется. Ежегодная текучесть кадров уже превышает тридцать процентов от общего количества работников. У нас считается ветераном человек, проработавший в службе более года. Ситуация критическая, — подчеркнула Татьяна Игнатьева.

По её словам, в этом смысле сотрудники ФССП России возлагают большие надежды на готовящийся сейчас федеральный закон о статусе судебного пристава. Предполагается, что он позволит наконец-то решить вопрос о достойном материальном стимулировании нелёгкого труда сотрудников этой службы.



Нил Сэмпл считает, что потенциал сотрудничества между Средним Уралом и Великобританией не исчерпан

Обсудили планы сотрудничества

Татьяна БУРДАКОВА

Средний Урал заинтересован в сотрудничестве с Великобританией в сфере высоких технологий. Об этом сказал вчера губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев на встрече с Генеральным консулом Великобритании в Екатеринбурге Нилом Сэмплом.

Как сообщает департамент информационной политики главы региона, в ходе этой встречи шла речь о перспективах развития экономических связей между уральскими предприятиями и английским бизнес-сообществом, а также о запланированных на 2014 год мероприятиях в рамках перекрёстного Года культуры России и Великобритании.

Евгений Куйвашев отметил, что экономические связи с государством-партнёром развиваются на протяжении многих лет. Например, в Екатеринбурге открыто единственное в России представительство Ассоциации производителей технологий Великобритании. — В июне этого года мы ожидаем визит британской торговой делегации в Екатеринбург. Я уже дал поручение оказать максимальное содействие в его организации, — отметил Евгений Куйвашев.

Нил Сэмпл согласился с губернатором, что потенциал сотрудничества между Свердлов-

ской областью и Великобританией ещё далеко не исчерпан. — Несмотря на то, что промышленный сектор Великобритании не так велик, у нас есть сильные отрасли: например, аэрокосмическая сфера и автомобилестроение. Думаю, что мы можем значительно дополнить друг друга именно в сотрудничестве между промышленными предприятиями, — сообщил Генконсул Великобритании в Екатеринбурге.

Евгений Куйвашев пригласил Нила Сэмпла совместно с представителями английского делового сообщества принять участие в международной промышленной выставке INNO-PROM в Екатеринбурге. Также губернатор предложил британским компаниям принять участие в развитии уральского биомедицинского кластера. Кроме того, речь зашла и об особой экономической зоне «Титановая долина», в которой среди прочих компаний-резидентов могли бы создать свои производства и английские бизнесмены.

Поскольку 2014-й объявлен перекрёстным Годом культуры России и Великобритании, Нил Сэмпл рассказал о планах организовать в Екатеринбурге гастроли ведущих английских театров. — Уверен, что наш регион выступит одним из наиболее активных участников перекрёстного Года культуры, — сказал Евгений Куйвашев.

АФГАНСКИЙ ИЗЛОМ

«ОГ» продолжает серию публикаций, посвящённых 25-летию вывода советских войск из Афганистана.

Не виноград в Афгане собирали...

Иной раз даже представить сложно, сколько людей коснулась та война — война в Афганистане. И среди наших коллег в редакции «ОГ» тоже, как оказалось, есть люди, прошедшие Афган. Один из них — заведующий сектором юридического обеспечения Сергей Мельничук.

— Сергей Алексеевич, в каком году вы попали в Афганистан?

— В 1985 году, летом, мне тогда было 27 лет, я уже был офицером. А вернулся оттуда тоже летом, спустя два года. Туда приехал старшим лейтенантом, а выходил в звании капитана. Сейчас я подполковник запаса.

— А в каких войсках довелось служить?

— Отдельный отряд специального назначения Главного разведуправления Генерального штаба Вооружённых сил СССР в провинции Нангархар городе Джелалабад.

— Что входило в задачи вашего спецподразделения?

— Я был заместителем командира роты по политике. Род деятельности подразделения — воспрепятствование поставкам на территорию Афганистана оружия и боеприпасов, живой силы. Устраивали засады на караванных тропках, налёты по имеющейся агентурной информации на склады с оружием, на базы моджахедов — в таком духе. Были ещё, кроме этого, другие задачи, даже на войсковую операцию как-то послали, но это не наш профиль. У нас — налёты на вертолётках, на «броне» высадились, подошли быстроенько, пока там никто не успел очухаться, выполнили задачу — и обратно.

— А сколько всего у вас было боевых выходов?

— Где-то около девяноста. Но у нас они непродолжительные были. Вылетели на вертолётках, высадились и максимум в течение дня там находились, но обычно час-два, потом обратно. Если задержался — это уже всё, потери. Потому что моджа-

хеды собираются, к ним силы подтягиваются со всех сторон. У нас упор был на стремительность и быстроту проведения операций.

— Есть какие-то эпизоды, которые вам вспоминаются особенно часто?

— Ничего не хочу вспомнить и рассказывать — до сих пор сплю плохо после этого.

— Как складывались отношения молодых солдат со старослужащими? Дедовщина, конфликты были?

— Ну, что скрывать — бывало, но боролся с этим. Молодых старослужащие называли духами. Дух, ну-ка, улетел отсюда... Конечно, учили, те, кто служил уже, передавали свой опыт, хотя не всегда в той форме, в какой нужно.

— Как эта война повлияла на ваши взгляды?

— Я считаю, что у меня и у всех, кто там был, обостренное чувство справедливости. Если видишь, что что-то неправильно делается, бывает, что просто переворачивается всё внутри. Тяжело, как говорится.

— Наверное, в нынешней вашей профессии это только помогает?

— Да, стараемся, чтобы всё было в рамках законодательства.

— Как думаете, стоит рассказывать о таких событиях, как война в Афганистане?

— Конечно, стоит. Об этом нельзя забывать. Мы туда не сами поехали, мы виноград собирать там туда послали. Есть такое понятие — Родина. Родина приказала — ты ответишь: «Есть!» Тогда мы не думали, команду дали — всё, вперёд. Сейчас, конечно, немножко по-другому всё это воспринимается — а надо ли это было? Ну, а тогда мы защищали Родину. Перед тем, как наши войска зашли в Афганистан, из разведданных было достоверно известно, что американцы собираются сделать то же самое — хотят ввезти туда свои войска. Мы их просто опередили.

Анна ОСИПОВА



Сергей Мельничук с трофейным американским миномётом

Свердловчане выбрали символ нового качества жизни

Анна ОСИПОВА

Заключилось голосование за логотип концепции программы «Новое качество жизни уральцев», сообщает департамент информационной политики губернатора. Свердловчане сами определили лучший из четырёх предложенных вариантов.



Этот логотип признали лучшим из четырёх

Свердловской области. Именно этот логотип теперь будет использоваться в СМИ и на мероприятиях, проходящих в рамках реализации программы «Новое качество жизни уральцев».

Эта программа призвана объединить усилия органов государственной власти, местного самоуправления, бизнес-сообщества и гражданского общества в решении социально-

экономических проблем региона. Программа повышения качества жизни свердловчан рассчитана на период до 2030 года.

Стоит отметить, что жители региона приняли участие не только в выборе логотипа, но и в разработке концепции программы. На этом настаивал сам губернатор. Свердловчане на протяжении нескольких месяцев вносили свои предложения о том, как изменить к лучшему жизнь в нашей области. Что-то, а эту программу точно нельзя назвать рождённой в кабинетах чиновников. В итоге жители региона сами обозначили те проблемы, которые больше всего тормозят рост уровня жизни в Свердловской области и требуют серьезного вмешательства властей.

Если говорить конкретнее, то в концепции программы прописаны, например, увели-

чение доходов граждан и темпов строительства жилья. И не какого-то, а доступного большинства.

Показательно, что на первом месте в концепции нового качества жизни стоит состояние здоровья свердловчан. Так, согласно концепции, уже к 2018 году смертность в регионе должна снизиться на 11,5 процента. Следом за здравоохранением идёт сфера образования. И в первую очередь, конечно, речь идёт о дошколятах — обеспеченность детскими садами для ребятшек от трёх лет должна быть стопроцентной уже с 2016 года.

По словам губернатора, эта программа — закономерное продолжение работы по исполнению майских Указов Президента страны и приоритетных национальных проектов.

НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ